

Gdańsk, 30.11.2023 r.

DOP.260.50.3.2023.DB

### Wykonawcy biorący udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia

*Dotyczy zapytania ofertowego na: Świadczenie usług doradztwa prawnego i podatkowego w zakresie energetyki i źródeł odnawialnych, numer sprawy: DOP.260.50.1.2023.DB.*

### WYJAŚNIENIA TREŚCI ZAPYTANIA OFERTOWEGO

Zamawiający udziela wyjaśnień w związku z pytaniami Wykonawców:

#### Pytanie nr 1

Czy wykonawca może posłużyć się indywidualnym doświadczeniem prawników delegowanych do świadczenia usług na rzecz Zamawiającego w zakresie usług w obszarach wskazanych w punkcie VII 2.2 Zapytania ofertowego, jeżeli wskazani prawnicy zdobyli doświadczenie wymagane Zapytaniem ofertowym w czasie współpracy z innym podmiotem niż wykonawca?

Pomoc prawna świadczona jest przez prawników, którzy zdobywają indywidualne doświadczenie, świadcząc pomoc prawną w ramach indywidualnych praktyk lub współpracy z innymi kancelariami. W konsekwencji, prawne i faktyczne dysponowanie przez wykonawcę prawnikami, którzy zdobyli wymagane doświadczenie w czasie współpracy z innymi kancelariami prawnymi również zapewni wymagany poziom realnej wiedzy i doświadczenia.

Udzielenie odpowiedzi pozytywnej zapewni aktualną zdolność do wykonania zamówienia także w sytuacji, gdy kancelaria prawna wprowadzi świadczyła pomoc prawną w wymaganych obszarach w wymaganym czasie, ale do terminu składania ofert umowy z indywidualnymi prawnikami zostały zakończone, wobec czego kancelaria nie dysponuje już personelem o doświadczeniu niezbędnym do zapewnienia pomocy prawnej.

#### Odpowiedź:

**Zamawiający dopuszcza możliwość powoływania się przez Wykonawcę na zdolność techniczną lub zawodową innych podmiotów lub osób przy wykazywaniu spełniania warunków udziału w przedmiotowym postępowaniu o udzielenie zamówienia, z zastrzeżeniem, iż w takim wypadku Wykonawca będzie zobowiązany do dysponowania przez cały okres realizacji zamówienia następującymi podmiotami lub osobami, które będą brały udział w realizacji zamówienia.**

#### Pytanie nr 2

Czy Zamawiający dopuszcza w ramach zakresu usług wskazanych w punkcie VII 2.2 Zapytania ofertowego doświadczenie zdobyte podczas przeprowadzania badań prawnych *due dilligence* dotyczących farm fotowoltaicznych o mocy nie mniejszej niż 2 MWp, które obejmowały, co najmniej analizę oraz doradztwo prawne co do: a) zabezpieczenia odpowiedniego, długoterminowego tytułu prawnego do nieruchomości na której wybudowana miała zostać 2MWp farma fotowoltaiczna, b) uzyskanie wszelkich zgód i pozwoleń administracyjnych na budowę farmy PV o mocy nie mniejszej niż 2MWp, c) zawarcie i wykonywanie lub wykonanie umów o przyłączenie, ustanowienie służebności oraz umów w przedmiocie wybudowania farmy fotowoltaicznych o mocy nie mniejszej niż 2MWp, d) uzyskanie koncesji na wytwarzanie energii elektrycznej w farmie PV o mocy nie mniejszej niż 2MWp oraz badanie umów w przedmiocie sprzedaży energii elektrycznej oraz umów o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej dotyczących farmy PV o mocy nie mniejszej niż 2MWp?

W toku przeprowadzania badań prawnych analizowane oraz wdrażane są konkretne zagadnienia oraz rozwiązania prawne i faktyczne dotyczące toku przygotowania, wybudowania oraz użytkowania farmy fotowoltaicznej o mocy co najmniej 2MWp, w tym uzyskiwania przez farmę przychodów z tytułu sprzedaży energii elektrycznej. Doświadczenie w tym zakresie będzie dostateczne.

**Odpowiedź:**

**Tak, Zamawiający dopuszcza opisane doświadczenie jako alternatywne (uznając je za równoważne) wobec wymogów wskazanych w Rozdziale VII ust. 2 pkt. 2.2 zapytania ofertowego.**

**Pytanie nr 3**

Czy Zamawiający dopuszcza w ramach zakresu usług wskazanych w punkcie VII 2.2 Zapytania ofertowego doradztwo na rzecz instytucji finansujących podmioty wskazane w punkcie VII.2.2 tiret drugie i trzecie? Doradztwo na rzecz instytucji finansującej w formule project finance zapewnia poziom doświadczenia odpowiadający bezpośredniemu doradztwie na rzecz inwestora lub przyszłego wytwórcy.

**Odpowiedź:**

**Tak, Zamawiający dopuszcza opisane doświadczenie jako alternatywne (uznając je za równoważne) wobec wymogów wskazanych w Rozdziale VII ust. 2 pkt. 2.2 zapytania ofertowego.**

**Pytanie nr 4**

Ponadto wnosimy o przedłużenie terminu na składanie ofert do 5 grudnia 2023 roku do godz. 12:00.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wydłużył termin składania ofert zgodnie z wnioskiem Wykonawcy.**

Z poważaniem  
Dominik Boratyński